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La méthodologie

Echantillon de 1018 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 19 et 20 mai 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour SOFINCO » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 23%

Nord est 23%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 28%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 4%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 29%

Employés 16%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.
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p e r s o n n e s

44%

54%

2%

Non

NSP

Oui

Les intentions de départ en vacances cet été

Q. Cet été, avez-vous prévu de partir en vacances ?* 1018

  : évolutions 2020-2019

 -16 +15

* En 2018 et 2019, la question était formulée ainsi : « Cet été, partirez-vous en vacances ? »
De 2012 à 2017, la question était formulée ainsi : « Cet été vous … ? Partirez en vacances/Resterez à la maison »
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p e r s o n n e s

Les intentions de départ en vacances cet été

Q. Cet été, avez-vous prévu de partir en vacances ?* 1018
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* En 2018 et 2019, la question était formulée ainsi : « Cet été, partirez-vous en vacances ? »
De 2012 à 2017, la question était formulée ainsi : « Cet été vous … ? Partirez en vacances/Resterez à la maison »
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p e r s o n n e s

La durée moyenne envisagée des prochaines vacances d’été
Question posée à ceux qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

Q. Cet été vous avez prévu de partir… ?* 465

7%

29%

37%

11%

16%

Moins d’une semaine

Une semaine

Deux semaines

Trois semaines

Plus de trois semaines

  : évolutions 2020-2019

36% 
1 semaine ou moins

27% 
3 semaines ou plus  +2

* Les vagues précédentes, la question était formulée ainsi : « Cet été, vous partirez…? »

 -4

 +2

 -3

 +4

 -2

 -1



9pour Les Français et leur budget pour les vacances d’été - Juin 2020

p e r s o n n e s

La durée moyenne envisagée des prochaines vacances d’été
Question posée à ceux qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

Q. Cet été vous avez prévu de partir… ?* 465
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* Les vagues précédentes, la question était formulée ainsi : « Cet été, vous partirez…? »
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p e r s o n n e s

Le budget moyen anticipé pour les vacances d’été
Question posée à ceux qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

Q : A combien s'élève le budget que vous pensez consacrer à vos prochaines vacances d'été ? 465

  : évolution 2020-2019

Budget moyen 
des vacances d’été 

de son foyer :

1234 €

1693€ Les personnes dont le foyer gagne 3500 € et plus

1557€ Les Franciliens

869€ Les 18-24 ans

830€ Les célibataires

 -231€
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p e r s o n n e s

Le budget moyen anticipé pour les vacances d’été
Question posée à ceux qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

Q : A combien s'élève le budget que vous pensez consacrer à vos prochaines vacances d'été ? 465
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p e r s o n n e s

La part des différents postes de dépenses 
dans le budget vacances
Question posée à ceux qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

Q : Quelle part prend chacune de ces dépenses dans votre budget vacances…. ? 465

Le transport

22%

Le logement

30%

Les loisirs sur place

21%

La nourriture

27%

  : évolutions 2020-2019

 =

Sur 100% des dépenses...
Moyenne en % du budget pour chacun des postes.

 -2

 -1  +3
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p e r s o n n e s

La part des différents postes de dépenses 
dans le budget vacances
Question posée à ceux qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

Q : Quelle part prend chacune de ces dépenses dans votre budget vacances…. ? 465
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p e r s o n n e s

L’estimation de l’évolution du budget pour les vacances d’été
Question posée à ceux qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

Q : Pour les prochaines vacances d’été, diriez-vous que vous envisagez de dépenser… ? 465

5%

32%

62%

1%

Plus que les deux dernières années

Moins que les deux dernières années

Autant que les deux dernières années

NSP

  : évolutions 2020-2019

 -5

 +8

 -4
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p e r s o n n e s

L’estimation de l’évolution du budget pour les vacances d’été
Question posée à ceux qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

Q : Pour les prochaines vacances d’été, diriez-vous que vous envisagez de dépenser… ? 465
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p e r s o n n e s

39%

36%

31%

12%

9%

5%

9%

1%

Parce que vous avez prévu un projet de vacances moins coûteux

Parce que vous avez prévu de partir moins longtemps

Parce que vous n'avez plus les moyens

Parce que vous préférez consacrer ce budget à vos dépenses
relatives à votre logement (achat, travaux, décoration, etc.)

Pour pouvoir épargner davantage

Parce que vous préférez consacrer ce budget à vos dépenses auto
(entretien, achat d'une voiture, etc.)

Autre

NSP

Q : Pour quelles raisons pensez-vous dépenser moins cette année ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

152

Les motifs de baisse du budget pour les vacances d’été
Question posée à ceux qui pensent que leur budget vacances va diminuer cette année, soit 15% de l’échantillon

  : évolutions 2020-2019

 +6

 -14

 +5

 +9

 -4

 -6

 -5
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p e r s o n n e s
Q : Pour quelles raisons pensez-vous dépenser moins cette année ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

152

Les motifs de baisse du budget pour les vacances d’été
Question posée à ceux qui pensent que leur budget vacances va diminuer cette année, soit 15% de l’échantillon
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p e r s o n n e s

45%

40%

35%

30%

23%

19%

18%

0%

1%

La destination

Les loisirs sur place

La durée de vos vacances

Le logement

La nourriture

Privilégier les offres/les bonnes affaires

Le transport

Autre

NSP

Q : Et quelles sont les dépenses sur lesquelles vous pensez principalement pouvoir agir
pour réduire votre budget vacances ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

152

Les moyens envisagés pour réduire le budget vacances
Question posée à ceux qui pensent que leur budget vacances va diminuer cette année, soit 15% de l’échantillon

  : évolutions 2020-2019

 -4

 +8

 -1

 +1

 +6

 -1

 -1

 -1



19pour Les Français et leur budget pour les vacances d’été - Juin 2020

p e r s o n n e s
Q : Et quelles sont les dépenses sur lesquelles vous pensez principalement pouvoir agir
pour réduire votre budget vacances ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

152

Les moyens envisagés pour réduire le budget vacances
Question posée à ceux qui pensent que leur budget vacances va diminuer cette année, soit 15% de l’échantillon
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p e r s o n n e s
Q : Pour vos vacances d’été, avez-vous déjà …? 1018

Le recours à des offres spéciales pour l’organisation de 
ses vacances

21% 18%
9% 9% 10%

14% 14%
15% 14% 12%

62% 65%
73% 75% 76%

3% 3% 3% 2% 2%

...réservé un vol
sur une compagnie 

« low-cost »

...réservé une offre
« all-inclusive »

(transports, logement et 
nourri ture compris)

...profité d'une offre 
de dernière minute

sur Internet

...acheté un voyage
sur un site 

de vente privée

...profité d'une « vente 
flash » pour réserver 

un hôtel en ligne

Oui plusieurs fois

Oui une fois

Non, jamais

NSP

35% 32% 24% 23% 22%Total Oui

54% des Français ont déjà eu recours à des offres spéciales

  : évolutions 2020-2019

 -3  -1  -3  -3  -1

 -4

+
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p e r s o n n e s
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Q : Pour vos vacances d’été, avez-vous déjà …? 1018

Le recours à des offres spéciales pour l’organisation de 
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p e r s o n n e s

86%

65%

46%

40%

11%

31%

51%

55%

Le tissu économique local français Les compagnies aériennes françaises

Partir en vacances d’été en France Partir en vacances d’été à l’étranger

Partir en vacances d’été en France Partir en vacances d’été à l’étranger

Un nombre plus important de Français qui part 
en vacances d’été en France en voiture

Un nombre restreint de Français qui part 
en vacances d’été à l’étranger en avion

Q : Pour vous personnellement… 1018

L’image des vacances à l’étranger

NSP

3%

4%

3%

5%

Qu’est-ce qui a le plus besoin 
du soutien économique des 

Français… ?

De quoi avez-vous 
le plus envie ?

Qu’est-ce qui coûte le plus 
cher entre… ?

Qu’est-ce qui a le plus mauvais 
bilan carbone entre… ?
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p e r s o n n e s
Q : Laquelle des situations suivantes se rapproche le plus de la vôtre ? 465

L’impact de la crise sanitaire sur le choix de la destination
Question posée à ceux qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

16%

12%

16%

55%

1%

Vous aviez l’intention de partir en vacances 
à l’étranger cet été et vous avez toujours ce projet 

Vous aviez l’intention de partir en vacances à 
l’étranger cet été, mais vous êtes maintenant 

hésitant

Vous aviez l’intention de partir en vacances à 
l’étranger cet été, mais vous allez finalement partir 

en vacances en France

Vous aviez l’intention de prévu de partir en vacances 
en France cet été et vous avez toujours ce projet 

NSP

71% 
ont l’intention 
de partir en 
France

44% 
Avaient 
l’intention de 
partir à 
l’étranger 
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p e r s o n n e s
Q : Vous personnellement, diriez-vous que… ? 1018

Les vacances dans le contexte de crise sanitaire

L'épidémie de Covid-19 creuse encore 
plus les inégalités sociales vis-à-vis des vacances d’été

Vous êtes inquiet à l 'idée de devoir annuler vos vacances 
à cause de la crise sanitaire

Base : personnes qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

Après deux mois confinés, vous avez plus que jamais besoin 
de partir en vacances

Cet été, vous limiterez les activités payantes que vos enfants pratiquent 
habituellement pendant les vacances d’été

Base : parents d’enfants de moins de 18 ans, soit 31% de l’échantillon

Les projets de vacances d'été vous paraissent secondaires comparé à la 
dégradation de votre situation financière causée par la crise sanitaire

Vous ne projetez pas de partir en vacances cet été pour compenser les pertes 
de revenus que vous avez subies ou anticipez

Base : personnes qui n’ont pas prévu de partir en vacances cet été, soit 54% de l’échantillon

Vous ne réserverez vos vacances d'été (logement, transport, etc.) 
qu'au dernier moment

Base : personnes qui ont prévu de partir en vacances cet été, soit 44% de l’échantillon

32%

24%

22%

21%

22%

23%

18%

48%

40%

35%

35%

31%

28%

32%

12%

25%

25%

25%

27%

24%

21%

5%

11%

16%

15%

17%

23%

29%

3%

-

2%

4%

3%

2%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP

80%

64%

57%

56%

53%

51%

50%

Sous-Total
Oui
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